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(KNG) Ghyezy Kálmán nyilatkozatát 

7-Kki értekezletén.) 

elemmel átolvasva, legkevésbbé sem cso- 

dálkozunk, hogy a balközépi kör sietett, felette 

napi rendre térni; 

- Tisza K. ibis, redibis inditványa alapján a- 

azonban, bár hogy forgas- 

suk, elemezzük a balközép nagy államférfiának 

nyilatkozatát, sehogy sem tudjuk megérteni, 

hogyan lehet ily higgadt megfontolással, szi- 

lárd, meggyőződésre alapitott enuntiatió után, 

azon Bárt! élén maradni, mely az államférfiui 

végig böles előadását, 

belátás és eszély érveit megvitatásra nem ér- 

demesité, s bár szinleg tisztelettel hallgatta 
sértőleg határozott fö- 

lötte, midőn kimondá, hogy 

az ideje.* 
Ghyezy több helyen hangsulyozta, hogy 

pártja jelen álláspontját, eljárását nem he- 

„ennek nem most 

lyesli, sokban elveit sem osztja ; ennélfogva 

bizony nehéz próbára tette a vezérlete alatt 

álló tagokat, midőn a balközépi politika oly 

éles, szigoru s részrehajlónak még sem mond- 

ható birálatát kelle végig hallgatniok; ámde 

igaz az is, hogy e keserü kehely szálladéka ép 

miutatott uton; itt másként történt: 

magának a fővezérnek maradt, midőn szavai a 

pusztában hangzottak el, s meg kelle érnie azt 

is, hogy amesternek tanitványai die- 

táljanak. 

Más parlamentáris országokban, ha a párt- 

vezér felszólal, nézeteit kitárja, indokolja, a 

párt e bölcseség által meginditva halad a ki- 

elhallgat- 

tatták őt, mert roszul választá meg az időt 

a motio megtételére. 

Páratlan eset az alkotmányos pártok éle- 

tében! 

Hisz miért választ a párt magának vezért? 

Nemde azért, hogy legyen, kinek bölcs belá- 

tásában megbizhassék, kit bátran követhessen. 

A balközép nem igy cselekvék : fővezére nyi- 

latkozatára laconice nyomta reá a rövidlátás 

pecsétjét, s Ghyezy remek előadását, mint nem 

időszerüt, a párt papirkosarába dobta. 

Szép, ritka megtiszteltetés. Ahoz azután 

igazán hallatlan türelem szükséges, hogy va- 

laki az illető párt vezérbotját tovább is kezelje, 

ha a legsulyosabb pillanatokban, a legfonto- 

sabb kérdésekben sem hajtanak intésére. Most 

már Ghyezy is elmondhatja: fájdalom ! mincs 

semmi uj a nap alatt ! 

A birálatot, kivált ha az éles, és gyön- 

génkre talál, eltürni vajmi bajos — ezt nem 

tagadjuk; hanem egy párttól mindig tö bbet 

várhatunk, követelünk, mint egyesektől; ezért 

a balközép-párt a Ghyezy által szeme elébe 

tartott keserü igazságokra csak ugy adott vol- 

na illő viszhangot, ha a jobb utra, a pártok 

kibékitése utjára tér, büszkén mutatván főve- 

zérére : bölcsen szólasz, te a miénk vagy, utá- 

nad indulunk; e helyett igy szóllottak fényes- 

ségükhöz: eredj félre az utból, nem tudod 

mit és mikor kell tennünk! 
Ghyezy oly szerényen szólott pártjához, 

hogy az csaknem kérelemszerü; a szerénysé- 

get talán megbocsátották neki, de bölcseségé- 

vel élni nem kivánnak. Hát ha ez volt a sebik 

Ghyezy legelőbb is sgvam inté pártját a ápó- 

mitikai következetesség t u lbecsülésétől, állam- 

férfini érzéke sugalta, hogy a v ráltozó körül- 

mények szempontjából ez a legnagyobb kö- 

vetkezetlenséggé fajulhat; rezért ő,ki „mind- 

addig alárendelte nézeteit pártja nézeteinek, 

mig eljár ásától sikert remélhetett ma igy 

kiált fel: „e reményem meghiusult s 

azért ugyanazon okból, a, melyből eddig hall- 

gattam, [most nyilatkoznom kell.t Ha 

ezt ily határozottan egy Ghyezy teszi, akkor 

bizonyára fontos okok inditják őt érre, a mint- 

hogy hangsulyozza is, hogy az általa élmon- 

dandók igaz mégss őzátásé mek ki- 

folyásai. 
S mibő ó áll Ghyezy ez igazi meggyőző- 

dése? Abból, 
„hogy a mostani országgyűlési 

pár tállás sok tekintetben káros a 

közügyeinek elintézésée 

ams 
Rad 

nézve, 
hogy nézete szerint a „bajnak orvoslásá- 

rólt kell gondoskodni.( k 

Ghyezy nem osztja azok nézetét; kik 

az 1867-ki kiegyezést általánosságban roszal- 

ják Az „akkori körülmények között,44 mi- 

dőn a kiegyezés létre jött, azt hitte, hogy a 
balközép által elfoglalt álláspontról „sikene- 

sen fognak közremüködhetni" a kiegyezés 

hibáinak kijavitására, – a „reform-kér- 

désekben pedig a Deák-párt egy részével 

egyetértvet kedvező eredményeket vivhat- 

nak ki; most meggyőződött arról, 

hogy a jelen „országgyűlési pártállás mellett, 

nemcsak a kiegyezés létező hiányai 

nem javithatók s a reformkérdések 

helyesen meg nem oldhatók," hanem 

ujabb megszoritásoknak, reactionak nézhetünk 

elébe. 

Ugyanis a Deákpárt meg van győződve 

arról, hogy „a kiegyezés megdöltével 

egyszersmind a haza jólléte és fen- 

állása is veszélyezve van; Ghyezy 

ugyan még a kiegyezés megszünte utánra is 

„képzel" — „reményl" jobbat is (de kevés 

biztositék az, midőn még egy Ghyezyhez ha- 

sonló államférfiu is csak a „képzelett és „re- 

mény pókhálószálaiba fogantozik!/); de 

„kénytelen azt is bevallani, hogy a sok- 

szor emlitett kiegyezés rögtön, s egészbeni 

megsemmisitésének hazánk, né- 

zete szerint , hasonlitana a hajóhoz, mely 

némi biztosságot nyujtó révpartból iránytüű 

nélkül kiindulva a sik tengerre, bejuthat 

kedvező körülmények közt (ezeket sem a , kép- 

zelet, sem a „remény nem idézheti elő, 

annál kevésbbé biztosithatja) — más biztosabb 

révpartba, de igen könnyen, s való- 

szinüleg el is merülhet a ten ger 

hullámai közt." 

Ehelyen, mintha csak Deák Ferenezet hal- 

lanók; csakhogy a mi böles vezérünk, kit párt- 

ja nemcsak meghallgat, de követ is, ezt ugy 

fejezte ki: hogy a haza sorsával koczkázni bün 

lenne - nem szabad. ! 

Ghyezy hosszasan fejtegeté és kimutattta, 

esetében 

delmezni kell azt mindenáron. Miért kellene 

lák utolsó könyven anlel 

hogy mig a balközép a kiegyezést támadja : 

meg, a Deák-pártnak természetesen vé- 

c in n 

pártjának álláspontjá án változ ta tni i öa erre 

nézve a reformkérdéseket is felhozza. Különö- 

en kiemeli, Hogy mig az oppositio álláspontja 

nem változik, az erdélyi részek közigazgatása 

nem javulhat, sem a kis házak birtokosainak 

és a kisebb iparosoknak sorsa ; hangsulyozza, 

hogy a ferde pártviszonyok miaátt a felsőház 

eformja nem létesithető, s a visszaéléseknek 

sem lehet utját bevághi; egyuttal jal mutat 

arra, hogy : 

„az ellenséges erevons az ország pol- 

gárai közt, mely már is n agy tért foglal a so- 

eialis életben, a szenvedélyek felingerlésével 

még inkább fokozódván, ha ezeknek hullámait 

valamely módon lec sillapitanunk nem 

sikerül, utóvégre is sajnálatos összeütközésre 

fajuland elé — s hozzá adja 

„és mi mindezeken, jelen pánt 

állásunkban nmem segithetünk.t Hogy 

miért nem, azt is elmondja: A balközép — 

ugymond — azt szokta állitgatni, hogy a köz- 

jogi kérdéseket csak alkalmilag penditette meg, 

s keyés időt vett el a reformmű haladásától; 

de Ghyezy szerint ,a sulypontra b b an rejlik, 

hogy zászlóira a közjogi kiegyezésnek 

egyenes és határozott megtámadása 

levén kitüzve, közte, s a Deákpárt közt 

folyvást status belli létezik - a mi a Deák- 

pártot áll an d ó védelemre kényszeriti.é 

Tovább elmondja Ghyezy, hogy a Lónyay 

ministeriuma megbuktatására a Deákpárt egyet- 

len része sem nyujthat segédkezet; ezért ,kö- 

zösen elfogadott elvek alapjánt pártecoali- 

tiot ajánl, mely ,„csak compromissum 

által érhető el,4 a pártcoalitio pedig ,sem az 

egyik, sem a másik részről némi elv-áldo- 

zatnélkülnem történhetik meg." 
Ha Ghyezy imént ismertetett nyilatkoza- 

tával szembe állitjuk a balközépi, Tisza által 

imitiált határozatot, mely Ghyezy felszólalását 

ne m tartja időszerünek, mely szerint elvei- 

nek b ármelyik részét feladni nem szabad, 

sőt hiba lenne e felett c s a k tanácskozni is, — 

tisztába lehetünk arra nézve, hogy a balközép 

Bárt legfőbb vezérével elvb en sept. Teke óta 

tényleg meghasonlott. 

Legujabb táviratok. 
London, sept. 10. A „Times*-nak egy ber- 

lni sürgönye jelenti: Ausztvia, Németország és 

Oroszország a császárok találkozása után korjegy- 

zéket fog kibocsátani, mely az összejővetel békés 

természetét fogja kifejteni. 

Zágráb, sept. 10. A tüzoltók tegnapi ki- És 

rándulása Macimirba valódi népünneppé alakult, 

melyen ezer meg ezer ember vett részt. Az ünne- 

pély a diszesen kivilágitott lövöldében tartott bállal 

végződött. — Az ellenzéki közegek ezen ünne- 

pélylyel szemben — állitólag annak német jelleme 

miatt ellenséges állást foglalnak el. Az unionista 

lapok ellenben rokonszenvvel kisérik azt, klémel 

vén annak nem-politikai jellemét. 

A Narodny Novinef ezt irja: Ha a társa- 

dalmi életben a német elem uralkodik, ennek oka 

első sorban azon bennszülőtt horvátok gondtalan- 

sága, kik minden oly intézmény elől kitérnek, mely 

munká és valódi polgári áldozatkészséget övetel 

Madrid, sept. 10. A Barcellonából Valenci 
a menő vasuti kpestivonet rftos és 

Emmök eubodys 
Albert, Lukács B. ,Molnár Antal. 

A kormány részéről jelen vant 

KérkákolyuTiszv 
ministérek iol 

Korelnök felhivjai a a 
elnökére adják ba szavazataikat. A 

vasásánál Almássy Sándor, 

a szavazás zédülák 
adassanak be. 

Az ög entt 

jobbról. 
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egyenesen Bécsbe menend, s oda 12-én 
11-én ő felsége még 
tességet szándékozik 

g 
ott jelen volt Bleichröder titkos kereske- 

tis bemutattatá magának gr. Károlyi 

sászári palotában tegnap adott ebéden az 
iszterek, a követek, Moltke és Wrangel 

lő körutjában, a nevezetességek megtekin- 
tt, Hobrecht főpolgármester kisérendi. 

e külügyminiszter sem most, sem a 
napokban nem fog közös értekezletet tar- 
sászárok találkozása tulnyomólag katonai 

távol maradtak. 

Gróf drássy tegnap este későn látogatóban 
Bismaroknál. Az értekezés egy óra hosszáig 
— Gróf Andrásst a német koronaherczeg 

itoratt 

sept. 10. A három császár, a kir. her- 

gek és fejedelmek ma jelen voltak a Wuster- 
ok mellett tartott hadgyakorlatokon; a sátrak 

reggeliz ek és délután tértek vissza. Gróf An- 
tegnapi udvari ebéd után Vilmos császár 

ülön inalzat som fogndtatott. 

alá zás minden esetre magában fna az evj 

rodalomnak elismerését, annak teljes mér- 

e el az orosz császárt a határsz élig. 

A berlini találkozás ügyében a félhivata- 

y természeté el bir, melytől tulajdonképen 

. Berlinből jól értesült forrásból következő 

k megkoronázzák a gastein-salzburgi találkozás 
épuletét. Nem annyiban, hogy nemzetközi szerző- 

désekre vezetnek, melyekre nincs szükség, mert a 

három császári állam nem akar egy negyedik álla- 

mot fenyegetni s nem is fenyeget, hanem a meny- 
nyiben Austria-Magyarotszág békés viszonyait 

Németországgal szemben szilárditják. Az entente 
már magába véve akadályt képez orosz tendentiák 
követésére a keleten, de fokozza az átalános bé- 
kebiztositékokat az, hogy Oroszország tényleg be- 
elegyezik a keleti kérdések elnapolásába. Ily érte- 

lemben Andrássy csak üdvözölhette a császári ta- 
lálkozást, mig Bismarck ép oly készséggel vállalja 
el a közvetitő szerepet s mi sem gátolja többé a 
három hatalom szövetségét, ha ez concret szük- 

ségletté válnék." 

Szent-Gericze, aug. végén. 

Egy észak-amerikai utazó fordult meg közöt- 
tűnk, gr. Tholdalagi Victornál, kit a népélet, gaz- 

duságunk módja, a bortermesztés és baromtenyész- 
tés kiválóan érdekelt. Mint minden utas, az unita- 
rius esperest, tiszt. Farkas György urnál állott meg. 

Reggel levén, szilvoriummal kinálta meg a házi- 
gazda és ludzsiros piritott kenyérrel. A szilvorium- 
nál jobb az angol pálinka - ugymond — mert 

mi czukorral készülten isszuk; a magyar ellenben 
természeti állapotában. A rövid falatozásra bor kö- 
vetkezett, 1866-beli asszuszőlőbor. Angolunk jól 
ivott belőle, s azt mondá róla: Vinum prestan- 
tissimum, igen kitünő bor! Nekünk nincs ilyen 
borunk, tevé utána utazónk. 

Ezután ifj. Gál Zsigmond és Boros Elek birto- 
kos urak kiséretében a szőlőhegyet járta meg, bá- 
mult annak nagy kiterjedésén s dicsérte a művelést, 
de a gazdag termésü, korán érő fajokkal vegyitést 

és szaporitást nagyon ajánlá. Hazajöttekben a tem- 
plomba is betértek, hol isteni tisztelet tartatott. Ő 

puritánus felekezetü, érdekelte az, hogy itt is lát 
unitáriusokat. Amerikában magyar sok van — 
mondá — s nagyobbára a puritánusok közé tér- 
nek át. 

Meglátogattuk a Csiporék ökreit is ; mert tud- 
ni kell, hogy Marosszéken itt tenyésztik a legizmo- 
sabb ökröket, és pedig a Csipor- és Gálfiak. Meg 
volt lepve az ökrök alakja és fajtája szépsége s 
arányos kövérsége által. Angliának szintén sok 

szép ökre van — mondá — de ezek is diszére 
válnak a székelyföldnek és székely szorgalomnak. 

özleményt vesz: A „berlini császári na- 
Távoztakor névjegyét hagyta a vendégszerető 

esperestnél, mire a név volt metszve: Charles 
Grace. Lakása Newyorktól 300 angol mértföldre 
van Messachusati-statusban; magyarul annyit tud: 
Köszönöm, Isten áldjon meg! 

r. I. 

- külföldi hirek. 
Az oroszoknak ázsiai birtokukban meg- 

gyül a bajuk, két oldalról fenyegeti az orosz ural- 
mat veszély: Egyfelől jelentik, hogy a bok- 
karai emir legidősb fia, Abdel Melikkán, ki atyja 
politikájával elégedetlen, az ellen fellázadt s serget 
gyüjt Kásgárban. A herczeg, ki nem nézheti nyu- 
godtan az orosz uralomnak közép Ázsiábani meg- 
erősödését, erősen unszolá atyját, hogy lépjen be a 
Khiva urajkodója által inditványozott ligába. De ez 
utóbbi, ki teljesen orosz befolyás alatt áll, fia unszo- 
lásainak határozottan ellentállott. Erre a fiatal emir 
elhagyá az országot és Kásgárba ment, hol sereget 
gyüjt. Mely feladat rá nézve meg van könnyitve, 
azon körülménynél fogva, hogy ő a kásgári emir 
veje. Ezzel egyidejüleg az afghan főnök, Sir Alikán, 
nagy összeg pénzt küldött a toborzónak, s még 
hozzá azon igérettel biztatá, hogy mintegy 6,000 
emberből álló segitséget fog számára küldeni. Mint- 
hogy még emellett a Khivai kán is, ki egy rendki- 
vülien ravasz ember, kéz alatt segiti „Bokkara 
megmentőjétt mint a nép Abdel-Melech-Kánt ne- 
vezgetni kezdi, nagyon valószinű, hogy ez utóbbi 
nem sokára dolgot fog adni az oroszoknak. A kö- 
zép ázsiaiak ez okból nagyon izgatottak s Oroszor- 
szággal való közlekedéseikben sok akadályt gördi- 
tenek. – Másfelől a Kaukasusból jelentik, hogy 
cseczenzek forrongnak s hogy egy részük márfegy- 
vert is ragadott; egy ezredest s két tisztet meg is 
öltek már; követelték, hogy Törökországba enged- 
jék őket kivándoromni, 

A ,Spenersche Ztg. * pétervári levelet közöl, 
melynek irója mint igen örvendetes és nagy hord- 
erejű körülményt emeli ki, hogy a czár a kozák- 
hetmannokhoz tartott beszédben erősen hangsu- 
lyozta a béke szükségességét. - Levelező szerint 
a béke volna az orosz nemzet legfőbb óhajtása is. 
Az orosz népben – mondja a többi közt — mi- 
ként a németben, csak ugy lehet harczias hangula- 
tot kelteni, ha meggyőzzük arról, hogy legfőbb ja- 
vai forognak kérdésben; ekkor felemelkedik a haza 
vagy vallás megvédésére. Van azonban egy csekély 
töredéke az orosz népelemnek, mely e tekintetben 

a nagy oroszoktól igen eltérű hajlamokat táplát; 
értjük: a többnyire Kis-Ázsiából eredő kozákokat, 
kik századokon át saját kezükre viseltek háberut a 
lengyelekkel, tatárokkal, törökökkel s más népekkel 
s olykor nyugat felé igen messze nyomultak elő; 
ők a háborut a háboru miatt kedvelik. Mióta orosz 
uralom alá kerültek, a kormány erélyesen fékezi 
őket, a kalandos hadjáratok véget értek, de fenma- 
radt a traditó őseik hőstetteiről s azért még folyto- 
nosan ujabb háborukról álmodnak, feledve, hogy 
időközben a hadviselési mód gyökeresen átválto- 
zott E néptörzs az egyedüli, melynél a háboru (bár 
ki ellen, az mindegy) népszerű lett volna s azért 

kétszeres fontossággal bir, hogy a czár a kozák 
hadsereg képviselői előtt a politikai látkör fellegte- 
len voltára utalt, s ép előttük hangsulyozá, hogy 
állandó békét óhajt, s hogy e czélra közremükö- 
dendő utat tesz külföldre.* 

UIDONSÁGOK. 
Kolozsvár, sept. 12. 

- A deákpárt vezérférfiai, mint a 
„Ref.4 értesül, és azok, kik a parlament munkáiban 
pártból előkelőbb szerepet hivatvák vinni, szü- 

kebb körüű tanácskozást tartottak, melynek tárgyát a 
baloldal szombati határozata képezte. A tánácsko- 

záson általános kifejezést nyert a nézet, hogy ad- 
dig, mig az ellenzék közjogi természetét megtartja, 
a Deák-pártra nézve a helyzet nem tekinthetik meg- 
változottnak, s e szerint Tisza Kálmánnak a balol- 
dali kör által elfogadott indítványával szemben a 
Deákpárt nincs azon állapotban, hogy bármi lépé- 
seket tegyen oly irányban, minőre ugyanazon in- 
ditvány indirekt fölszólitást tartalmaz. Szóba került 
a tanácskozásban a delegáczió-választás is és 
kifejezést talált a nézet, hogy a delegátusok ezentul 
is mint eddig, a Deák-párt soraiból választassanak. 

— Az 1873-ki hadügyikőltségvetés 
egy bécsi katonai szaklap szerint következő főtéte- 
leket tartalmaz; Rendes szükséglet 90 049,310 frt. 

összesen 3 618,510 frttal több, mint azon összeg, 
melyet a delegatió hasonló czélokra az 1872 évre 
megszavazott. A rendes fedezet összesen 4 millió 
949,310 frt. A delegatiónak tehát épen 86 millió 
fedezetről kellene gondoskodnia. Az összes rend- 
kivüli szükséglet az 1873. évre 11,205.072 
frtot tesz. 

— Hidutczában a járdalerakasával gyor- 
san haladnak. – Bizony nem árt ha sietnek: mert 
a mostaninál silányabkat nem lehet képzelni. 

Amerikai állapotok. 
, Revue de deux mondes -ből.) 

ikodik, kiváló érdeket kölcsönöznek a 
életének. 

yen elérhetni képzelt netovábbját képezi, 
köztársaság elnöksége. S e vágyat minden 

iban feltalálod, ki csak némileg hajlamot 

mily nehézséggel, mennyi bajjal jár 
ségesébb politikai műveltség meg- 

Az elemi iskolák elő sem készitik tanu- 

szen ismeretekre, a középiskolák annál ke- 
s igy az amerikai tanuló kénytelen külön 

énik, hogy a tanuló feászorul 
melyet gyermekkorában tanult, 

meg azon költségeket, melyek tanul- 
tására képeső- teszik. 

: polgártársaik, hogy az 
0 méltóságával ruházzák fel, ha- 

a diplomatia, a 
nivatalok körében, 

is. Az elnöki jelölt, ha kitünő szónoknak, ügyes 
politikusnak, s erélyes kormányzó tehetségnek mu- 
tatta magát, ha nagy néptömeget szerzett magának, 
egyszer a kormányra jutva, — igy okoskodnak ők 
— kivonhatná magát a pártirányadó befolyása alól, 
melytől hatalmát nyerte, és saját akaratát tenné 

irányadóvá. A nagy ember dicsősége és hirneve 
tetszik a tömegnek; de személyisége mindig gyanus- 
nak tünik fel előtte. Az amerikaiak nagy emberei- 
ket minden lehető kitüntetéssel halmozzák el; min- 
den alkalmat felhasználnak, hogy szenvedélyes tün- 
tetéseket rendezzenek dicsőitésére, — de azért 
nem választják meg a köztársaság elnökévé. Az 
előkészitő gyüléseken, melyek minden negyedik 
évben tartatnak, az államok küldöttei udvariasságból 
fel szokták irni szavazó jegyeikre az ország legnép- 
szerübb emberének nevét, Ez, ugyszólván, hagyo- 
mányos szokás. De legfőbb gondjuk azután az, 
hogy e legnépszerübb ember ne kapjon annyi sza- 
vazatot, mennyi elnökké választására szükséges. 
Ezen idő alatt a többség vezérei megállapitják a 

már előbb ezen állásra kiszemelt egyénnel a jövő 
közigazgatás részletes tervezetét. Ez megtörténvén, 

a népszerű férfiak nevei eltünnek a szavazójegyek- 
ről, s a kiszemelt egyén neve iratik azokra, ki az 

egyezkedés folyama alatt bizonyára meggyöződött 
a felől, hogy az egyesült államok elnöke csak ural- 
kodik, s pártja az, mely kormányoz. 

Az alkotmányt megtámadni, s annak alapját, 
s jelenlegi érvényét csak távolról is kétségbe vonni 

egy pártnak sem jut eszébe; bár nagyon kevés logi- 
ka kell annak bebizonyitására, hogy egy 1776-ban 
kötött szerződés, mely az atlanti oczeán partjának 
egy csekély szögletébe vonult maroknyi nép viszo- 
nyait szabályozta, 1872-ben nem kötelezi e nép 
30 millió főnyi utódait, kik a félvilágot birtokolják. 
De az alkotmányt megtámadni hazaárulás volna, 
még ily indokolt alapon is; és pédig azért, mert e 

régi szabadalomlevél, melynek szelleme tényleg vál- 
tozik, a nélkül, hogy betüjén változtatni kellene, ép 

ugy megfelel az uj amerikai nép társadalmi és po- 
litikai szükségeinek, mint megfelelt száz évvel ez 
előtt az angol gyarmatok érdekeinek. E szerződés 
kimondja elvileg a jogok és kötelesskgek egyenlő- 
ségét mindenkire nézve. 

Alkotmányuk a törvényhozás tekintélyén és 
hatalmán alapszik; a végrehajtó hatalom a lehető 

legkisebb mértékben van a kormány kezeiben. A 
szabaddá és souverainné decretált állampolgár át- 
ruházza e minőséget az általa választott képvise- 
lőre, s e képviselők összesége képezi a souverain 

nemzetgyülést, s a congressus hivatása vagy köz- 

vetlenül, vagy jogátruházás utján a souverenitás 
jogait gyakorolni A végrehajtó hatalom egy el- 
nökre ruháztatott, ki minden négy évben választa- 
tik; alatta áll a közélet minden terén kezdeménye- 

zési joggal felruházott képviselő- testület, mely két 
évre választatván, dictátori hatalommá nem fajulhat; 
mellette áll - mint mérséklő elem — a senatus, 
melynek mandatuma hat évre terjedvén, kétszer ál 
uj elnökkel, s három izben uj képviselettel szem- 
ben. Ezen tervezet szelleme élteti a szerződés holt 
betüjét. 

A köztársaságmai aklakja, a mi a területet illeti, 
az 1847-ki mozgalmokból veszi eredetét. Ezen 
időben lépett be az amerikai társadalomba mint uj 
elem, a katonaság. Ez időben kezdték a fegyvere- 
ket tökélyesbiteni, ujak feltalálására vetették magu- 

kat, s eljöttek hozzánk Európába tanulmányozni a 
háborut. Midőn azután már jól megtanulták a 

hadjárat fortélyait, minőn már elsajátiták az ujabb 
katonai tudományosság vivmányait, nem levén 

ellenséges szomszéd nép határaikon, önmagukon 

s egymás között próbálták meg Európában gyüj- 
tőtt ismereteik al almazását. A Déli-Államok, melyek 

Texas, California s a csendes óczeán területeinek 
elfoglalása óta az Egyesült-Államok központját 
képezték, a helyet, hogy azok legszélsőbb határait 
jelölték volna természetszerüleg, területi nagyob- 
bodásuk folytán nagyobb befolyást is igényeltek 
maguknak a közügyek vezetésére s elárosztották a 

szerzett területet rabszolgákkal. Az északiak ezt 
azzal viszonozták, hogy elősegitették a rabszolgák 
megszökését, s a szövetségi törvényellenére vona- 

kodtak azokat kiszolgáltatni. Ez időben végződött 
Buchani a elnöksége, mely akét nagy párt egyezmé- 
nyénekkifolyása volt. Utána Lincoln, arabszolga elle- 
nes párt jelöltje választaott meg a köztársaság elnö- 
kévé. Ez nyilt hadüzenet volt a rabszolgasági in- 
tézménye ellen. A Déli-Államok saját területükön 
belül állami önállóságukra hivatkoztak, az Északi- 
Államok a kor követelményeire. És kitört a háboru, 
mely a déliek leigázásával végződött. Három millió 
rabszolga melyek, tartását az alkotmáuy biztositá 

a délieknek, szabaddá tétetett. Ezzel az 1776-ki 
alkotmány tényleg megsértetett; de ez volt a nép 
akarata, melynek a congressus kifejezést adott, a 
hol a 24 győztes állam képviselője ült. 

A háboru az amerikaiaknak 13 milliard frank- 
ba került. Az arany elveszté relativ értékét, s miu-- 
den czikk emelkedett, a minek visszahatását ma is 
érezzük Európában; de az ország roppant gazdag- 
sága helyrehozá a háboru által ütött sebeket, s ma 
Amerika a hatalom, fény és erő tetőpontján áll. Az 
egyesülés azóta Észak és Dél között megtőrtént s 
az amerikai nép saját beléletének rendezésén és ál- 

lami lételének megerősítésén működik lankadat- 
lanul. 
Az egyesült államokban a respublica azóta az 

egész nép nemzeti és jogos kormánya. Nem a meg- 
lepetettség eredménye, nem kisegitő eszköz az ott, 

hanem az egyedüli kormányforma, mely a nemzet 

politikai, anyagi és szellemi szükségleteinek meg- 
felel. Mindenütt, hol hasonló területi, nemzetiségi, 
művelődési viszonyok vannak, csak e kormány- 
forma alkalmazható sikerrel és állandóan, a hol az 
emlitett feltételek csak részben vannak meg, a köz- 
társaság felállitása kevés sikert igér. A latin faj 
volt az kétségtelenül, mely legelőszőr kisérlé meg 

életbeléptetni a köztársasági kormányformát, de 
öröklött nemzeti intézményeik, köz és magán er- 
kölcseik nem igen kedveznek ezen intézmény meg- 

szilárdulásának. Az amerikai társadalom tisztán de- 
mocraticus. Európában azonban általában majd 
minden nemzet nélkülözi azon elemeket, melyek 

egy hatalmas democratia fejlődését biztosithatnák. 
Az európai államok polgárainak legnagyobb része 
democrata, ha nem önmagáról van szó, de aristo- 
orata marad örökké, ha saját személye forog szóban. 
S e népek hagyományai még nagyobb ellentétben 
állanak a respublika elméletével. Az amerikai al- 
kotmány a törvényhozásirendszerre van alapitva tisz- 

tán, mely a végrehajtó hatalmat is magában fog- 
lalja; az európai államok alkotmányai a végrehajtó 
hatalom elméletén fejlődtek ki legnagyobb részt; az 
amerikaiak nevelési és oktatási rendszere kezdettől 
fogva a hasznos és gyakorlati ismeretek megszer- 
zésére volt irányozva, az európai nevelési rendszer 
a szépművészetek, tudományok és költészet karjain 
haladt ősidőktől fogva. Náluk a kormány részese 
mindenki. Európában a kormány gyakran monopo- 
lium; náluk a társadalom erkölcsi őre a törvény, 

Európában nagyobbára tekintély. A háboru náluk 
csak akkor népszerü, ha anyagi haszonnal jár; ná- 
lunk elég, ha az dicsőséget szerez. Szóval az ame- 
rikai él azért, hogy dolgozzék, nekünk európaiak- 
nak dolgoznunk kell azért, hogy élhessünk. 

A munka, minden képzelhető nemében, a tár- 
sadalom minden terén,a társadalmi osztályok mind- 
egyikében, ez képezi az amerikai társadalom alap- 
ját, az egyén és nemzet szerencséjének és boldog- 
ságának okát és motorát. 

Az amerikai alkotmány a nép jólétének,társa- 
dalmi és erkölcsi életnézletének kifolyása,eredménye 
s az amerikai alkotmánytörténelem igen érdekes 
adatokat nyujt a figyelmes szemlélőnek azon kér- 

dés megfejtésére, vajjon minő az eredmény: ha a 
nemzet erkölcsi önérzete és műveltsége hozza létre 
alkotmányát, vagy ha az alkotmány teremti meg a 
nép kebelében a társadalmi és poliiikai erkölcsőket. 

Az Egyesült-Államok hatalmi állása népeinek 
socialis fejlődésétől feltételeztetik. — Nálunk attár- 

sadalom ujjá alkotására volna szükség legelső ele- 
meiben, ha valaha el akarnók érni a fejlődés azon 
fokát és sajátszerüségét, mely az ismerikai polukat 
viszonyokat jellemzi. 



éntekeon az itenisorezred a m. kir. hon- 
védséggel egyesülve, nagy hadgyakorlatot tart a 
Szent-Györgyi-hegy aljában elterülő térségen. 

— Műsora a folyó hó 15-én a „Nemzeti 
szinházban Huber Károly a pesti nemzeti szinház 
és nemzeti dalkör karnagya és fiai által, Sipos An- 
tal zongoraművész közremüködése mellett rende- 
zendő hangversenynek. I. Szakasz. 1) „Dalra ma- 
gyar negyváradi versenydal Zimai Lászlótól, Hu- 
ber Károly karnagy vezetése mellett előadják a 
„Kolozsvári Dalkör"" és „Hilária' egyletek. 2) 
„Hangverseny" Beriottól, hegedűn előadja Huber 

Jenő. 3) Magándal, a „Próféta" czimű dalmű 2-ik 
felvonásából, énekli Gyulay Jolán k. a. 4) a. „Tre 
Giorni" Pergolesétől; b. „Musett Offenbachtól, 
gordonkán előadja ifj. Huber Károly. II. Szakasz. 
5) Nagy ábránd Mendelsohn „Nyáréjálam. ezimű 
művéből vett motivumok fetettt zongorán előadja 
Sipos Antal ur. 6) „Reverief Vieuxtemptól, hege- 
dűn előadja Huber Jenő. 7) „Capriccio' Schuber- 
től, gordonkán előadja ifj. Huber Károly. 8) a. 
Walczer, Chopintól; b. Polka. Rubinsteintól, zongo- 
rán előadja Sipos Antal ur. 9) „Hunyadi László 
ábránd, hegedű kettős, szerzé Huber Károly, Ge- 

genbauer József ur zongora kisérete mellett előad- 
ják szerző és fia Jenő. 10) „Szabadságdal férfi 
négyes, a nagyváradi orsz. dalárünnepélyre irta 

Huber Károly, a szerző személyes vezénylete mel- 
lett előadják a „Kolozsvári Dalkorá és ,„,Hilária" 
egyletek. 

Nagy tüzijátékot rendez Szabó 
Lajos vasárnap a sétatéri tavan, a programmot hol- 
nap megismertetjük. 

- A Kolozs-dobokamegyei nép- 
tanitók tegnapelőtt az itteni ev. ref. főtanoda 
nagy termében előérkezletet tartottak, a melyben 
az egylet nyilvános ülésén felmerülendő, tárgyak 
vitattattak meg előlegesen. Igy sokáig folyt a vita 
azon kérdés fölött, vajjon csatlakozik-e a kolozs- 

dobokai néptanitók egylete az országos néptanitó- 
egyleti szövetséghez ? nem lenne-e czélszerübb ha 
az erdély részi néptanitó-egyletek egyesülnének 
egy szövetséggé? — Erősen megvitatták továbbá 
azt is, hogy kiket válaszszanak a bizottmány tag- 

jaiul a visszalépő tagok helyébe, minthogy ezután 
a választmány tagjainak több és fontosabb teen- 
dőik lesznek,igy p. o. egy saját szaklapot is fog- 
nak kiadni „Család és Iskola" czimmel. Végül 

miután az egylet tisztviselőiül az ajánlatoknak név- 
sora megallapittatott volna, felszóllittattak a tagok, 
hogy a másnap, az az f. hó 12-én tartandó nyil- 
vános közgyülésén a tanácsház nagy termében, 
ugy az azután következő közebéden a városi sör- 
házban, végül a délutáni kiránduláson a kolozs- 
monostori gazdasági intézet megszemlélésére minél 
számosabban megjelenjenek. 

— Cireus. Tegnap este ritka műélv kinál- 
kozott a lovarkörbe betodult sokaságnak. - Ders- 
sin ur rég nem állitotta annyi izléssel és gonddal 
össze a műsorozatot, melynek több szaka különös 
figyelemre érdemes. - Először is dicsérettel em- 
lithetjük meg, a mindig általános érdekeltséget 
keltő fiatal Henryt, kinek meglepő ügyességgel s 
bátorsággal végzett művészi fordulatai és ugrásai, 
majd a „saltomortale" tempóban tett kör ugrások 

— nagy tapsvihart idézett elé. - Igen meglepő 
volt Asmus és Oreste urak bátor és hajmeresztő 
„lég-testgyakorlata4, melyet a kifeszitett létrán sok 
ügyességgel hajtottak végre. - A mi a legzajo- 
sabb hatást keltett — különösen a karzat comicum 

iránt érdeklődő közönség előtt — Ferró és Emil 
urak tréfás, s elég pikánt bohózatos táncza, mely a 
karzat kivánalmára ujráztatott. Egyébiránt ezt min- 
dig szivesebben megnézzük, mint a sok egyéb apró 
mutatványokat: pl. a ,bukfenczezőké czigánykere- 
keit. — Végül— mit legelőbb kellett volna emlite- 
nünk — Páry Zsuzsánna k. a. nyeregtelen lovan 

végzett csinos s vonzó mutatványaival kielégitette 

a közönség várakozását, - mely virágcsokrokat 
és tapsvihart előlegezett, a kecses jutalmazandónak. 
— Meglepően sikerült a tüzeső közt lovagló fiatal 
igazgatónő végmutatványa ,„Normat angol 
telivér lovon, mely a tüzszikrák közt semmi félénk- 
séget sem árult el, — Az est egyik fénypontját – 
mely legnagyobb élvezetet szerzett, Salamon János 
jeles népzenészünk társulata által, az ügyes techni- 
kával és vonzóan előadott hangverseny darabok 
képezték. - Közönségünk zenészeinknek - kik 
a lovarkör közepén engedték szólni varázs hegedü- 
jöket, — tapsviharral fizetett. - Az előadás 10 
órakor végződött. 

—– Thiers ur violacsokra. Thiers ur 
már 20 év óta ismeretlen egyéntől violacsokrot kap 
ajándékba, e virágcsokor mintha csak boszorkány- 
ság által jutott volna oda, minden reggelen vagy a 
hálószobájában levő kemenczén vagy az ablakpár- 
kányon szemlélhető. Daczára alegszorgosabb vizs- 

gálatoknak, még eddig nem sikerült az ismeretlen 

ajándékozót, e gyöngéd figyelem okozóját felfe- 
dezni s még meglepőbb, hogy 1852. decz. 2-án is, 
midőn Th. urat elfogták, ott találta a virágcsokrot 

ablakán. Th. ur lemondott róla, hogy az ajándéko- 
zót valaha felfedezhesse. 

Öngyilkosság félelemből. 
70pinioná-nak irják Antwerpendől : Nemrég a 

Scheldeből egy fiatal 19 éves leány hulláját halá- 

zák ki; ; erre a hullára aztán a kórházban ráismer- 

Az 

tek s megtudák a tett indokát is. A szerencsétlen 
leány ugyanis még az nap ugy nyilatkozott, mikép 
életének véget vetend az okból, mert anyja szem- 
rehányásokat tett neki azért, 
igen gyorsan használta el. 

—- Értesités A földmivelési- ipar- és ke- 
reskedelmi m. kir. miniszterium a kolozs-monostori 
m. kir. gazd. tanintézetnél a jövő 1872/, tanévre 
betöltendő állami alapitványos helyeket a kö- 
vetkező folyamodóknak adományozta: Ravasz 
György, Zsigmond Márton, Bálint Domokos, Asz- 
talos János, Szilágyi Lajos, Szász Ferencz, Bene 
Elek, Salamon Mózes, Godolán János, Mezey Sán- 
dor, Székely Dénes, Bertalan József; — a sza- 
badhelyekre pedig Szeitz Lajos, Szánthó Elek, 
Fortuner József, Szabó Lázár, Nagy Gábor, és 
Biró Géza folyamodókat nevezte ki. 

– Zenebarát kéményseprő. Egy 
Manitouacban, É. -Amerikában, megjelenő lap a 

következőket irja : „Faskenheter zenebarát kémény- 
seprő ur Berlinből, ma reggel kezdé el műveleteit 
városunkban. Ezen ur nemcsak a kéményeket 

söpri tisztára, hanem még e kivül a legmagasabb 
álláspontokról trombita-hangversenynyel is ked- 
veskedik; igen szép dalokat fu, t. i. trombitáján, 
melyet Steinmetz tábornoktól kapott ajándékba a 

franczia háboru alkalmával mutatott hősies maga- 
tartásaért.4 Emlitett zenebarát és kéményaeprő ur 
műveleteinek sikeressége felől, az ottani lapok 
mit sem jelentenek. 

— Sirkert elárverezése. A ritkaságok 
közé tartozik mindenesetre azon eset, midőn egy 
temető, a nyugalom székhelye lármázó, csak a 
nyereségre gondoló üzletemberek tanyájává válik. 

Ez történt a napokban a Bécs melletti meidlingi 
temetőben. Ezen régi temető már 10 évvel ezelőtt 
felhagyatott s erről a sirhantok és krypták tulajdo- 
nosai vagy a rokonok tudósittattak is a végből, 

hogy a hullamaradványok, illetőleg a keresztek, sir- 
kövek stb. még kellő időben szállittathassanak át 
az e czélra kijelölt uj sirkertbe. De daczára e tu- 
dósitásnak s többszörös nyilvános felszólitásnak, 
sokan nem gondoskodtak; az igy hátrahagyott hol- 

mik, mint keresztek, sirkövek stb. az illető közsé- 
gek által, melyek tulajdonosaivá azok váltak, elár- 
vereztettek. Az árverezésre igen sok vevő jelent- 

mert topánkáit 

kezett; a sirkert bemenete előtt közepette egy ujon 
épült háztengernek ütötte fel sátorát az árverező 
bizottság, kikiáltották a kereszteket, melyeken a 
legszebb feliratok voltak olvashatók, ki a sirköve- 
ket s ezen a hátramaradottak szeretete által felálli- 

tott emlékek — idegen vevők kezébe kerültek. 

– Gyémánt és rubin felfedezések- 
ről Kaliforniában irtak nem rég a lapok, e felfede- 
zések ugy látszik füstbe mennek. Sanfranciscoból 
irják, hogy több drágakő árus és hirnévre szert tett 
ékszerész, amaz a kaliforniai bankban egy üveg 
szekrényben kiállitott gyémántokat, melyek össze- 
sen 300,000 dollárra voltak becsülve, érték nél- 
küli kwarcz daraboknak s a rubinokat egyszerüen 
gránátoknak nyilvániták s ugy nyilatkoztak, hogy 
egész gyüjteményért nem adnának többet 10,000 
dollárnál, Az e nyilatkozatra következő napon a 
kiállitást megszünteték s a közönséget szemlére nem 
bocsáták. Ezen egész Arizona-féle gyémánt his- 
toria arra volt számitva, hogy szédelgésre alapitott 
társulatok reszvényeit jó áron elárusithassák. Több 
newyorki lap, ugy látszik, hitelt adott a gyémánt 
történetnek, csak a „Philadelphia Ledgert volt az, 

mely bumulatát fejezte ki a fölött, hogy oly embe- 
rek, kik zsebeiket gyémántokkal tele tömhetik, oly 
keresztyéni jósággal mikép még másokat is felszó- 

litnak az osztozódásra. Ezen szédelgő társulatok 
ügynököket küldtek ki Európába, kik a gyémánt 
kutatásra részvényeseket szerezzenek. Csinos ada- 
lékkal szolgál a „Times4 ezen gyémánt ügyhőöz, 
az nem egyéb mint londoni gyémánt kereskedőház 
átirata az emlitett laphoz, melyben elbeszélik, hogy 
mintegy 12 hóval ezelőtt két amerikai lépett keres- 

kedésükbe, kik csiszolatlan nyers gyémántokat és 
rubinokat óhajtottak látni, Kérdéseikből és megjegy- 
zéseikből kivettük, mikép az általuk vásárolni szán- 
dékolt drága kővek tulajdonságairól épen semmi 
ismerettel sem birnak, ez okból késtünk a gyémántok 
megmutatásával, de midőn az emlitett két amerikai 

egy londoni ismert bankház hitelpapirait mutatá elő, 
ekkor többé nem vonakodtunk. Azok nem ügyelve 

sem a sulyra, sem a minőségre, csiszolatlan gyé- 
mántokat 1,495 font sterling értékben válogattak 
ki s nekünk angol bankjegyekben fizettek. A hét 

folytán ujból bekopogtattak s megint ilyetén csiszo- 
latlan ékköveket vásároltak 3,000 font sterling ér- 
tékben. A legnagyobb gyémánt sulya 7 és 8 karat 
közt ingadozott, a mi az Arizonában felfedezett 
legnagyobb gyémánt sulyával megegyez. A tény, 
hogy a vevők a gyémántok és rubinok minőségét 
és tulajdonságait egyáltalán nem ismerék, már ak- 
kor azon gondolatot kelté bennünk, hogy e drága- 
kövek a bevallott czélról egészen elütő terv kivite- 
lére fognak felhasználtatni, s igy tehát mi nem fo- 
gunk csodálkozni, ha a mi nyers rubinaink és indiai 

gyémántjaink valahol Kaliforniában Arizona gyémánt- 
rubin mezein fognak feltünni s itt Londonban mint 

valódi kaliforniai gyémántok elárusittatni . 

A magyar főrendi ház által megvá- 
lasztott delegátusok. Almássy György gr. 52; 
Andrássy Aladár gr. 51; Erdődi Sándor gr. 53; 
Hajnald Lajos 52; Inkey Nándor 51; Károlyi Gy. 

125 f, 5 é evesre 188 ft, 6 évesre 

gr 51: Károlyi S. ar. 51; Kéglévieh B. gr 48; 
Keglevich I. gr. 49 ; Madláh Antal gr. kir. támok- 
mester 52; Meszhil Vigtor b. 51; Mikes János gr 
53; Oltoanu János lugosi püspök 541; pPrónay 
Gábor b. 51 ; Szapáry Antal gr. 51; Széchén An- 
tal gr. 52; ; Vay Lajos b. 50; Zoly Ferencz gr. 
kir. főajtonállómestet 53; Ziohy Nándor gr. 51; 
Zichy Ferraris Victor gr. pesti főispán 51. pót. 
tagok: Dőry Lajos b. 52; Gyürky Abrahám gr. 

nógrádi főispán 52; Hunyady Pál gr. 52, Forgach 
József gr. 52; Máljeváoz Péter Pozsegai főispán 
52; ; Pallavicini Ede őrgrof 52 szazattal választat- 

tak meg. - Erre a mai ülés jegyzőkönyve hite- 
lesittetvén, az ülés eloszlott. 

- Sajátságos egyenruhába öltöz- 
ködött zenekar járja be Európa különbőző váro- 
sait; e zenekar tagjai azt állitják magukról, hogy ők 
a 11. cs. és kir. austriai hadsereg zenekarához tar- 
toznak, s körutjokban Matuschesz nevü karnagyuk 

vezetése alatt hangversenyeket rendeznek. Jelenleg 
Londonba készülnek s a londoni osztrák-magyar 
követség titkár inti a közönséget, hogy ne engedje 

magát ezen csalók által rászedetni. 

A kolozsvári lóversenyek soro- 
zata 1872-re. 

Cfvége.) 

Második nap. Vasárnap septemher 22-en. 

1. Kisérleti verseny . Inditványozta báró 
Bánfy Ádám, 1869-ben született lovak számára. 

Távolság 1 mid. Teher 105 ft, kancza és heréltre 
3 fttal kevesebb Erdélyen kívül ellátott 3 fital több, 
félvérre 5 fttal kevesebb. Tétel 10 arany, bánat 5 
arany. Egy évvel verseny clőtt viszszavonva 3 
arany. 

1. Br. Wesselényi Béla : 
Thunderbold, an. Eugenia. 

2. Uugyanaz : May-Fruit, ap- Torbílden-Erutt, 
an. May-(ueen. 

3. B. Bánfiy Ádám : Tündér, ap. virgilius, an. 
Titania. 

4. Ugyanannak : Erdőszépe, ap. Bois Roussel 
an. Miranda. 

5. Ugyanannak : Totidorka, ap. Bols Roussal, 
an. Thirza. 

6. Gr. Bethlen Károly : Emma, 3p- Bakatot, 
pj. m. 

7. Ugyanaz : Viola, ap. Bakator, sz. m. 

II. Erdélyi dij. Futhat minden Erdélyben el-. 
letett és felnevelt félvérló. Távolság 3 mfld. Teher 
4 évesre 125 ft, és 5 évesre és idősbre 130 ft. 
ménre 3 fital, egy 1000 frtos dij nyertesére még 
5 fttal több. Tétel 100 frt, fele bánat. A tét- és 
bánatösszeg fele a 2-ik lovat illeti. 

1. B. Wesselényi Béla : Etelka, id. pej. k. ap- 
Viola félvér. 

2. Gr. Bánfty Ádám : Babám, id- p. k ap- 
Gambia félvér. 

3. Ir. Bethlen Sándor: Holló, 4. fek. her. 
ap. Bakator félvér. 

III. Gátverseny. Futhat minden Erdélyben 
elletett és felnevelt ló. Távolság. 2 1/4 mfld. 9 négy- 
láb magas gáttal. Teher 3 évesre 120 ft, 4 évesre 
138 ft, 5 évesre és idősbre 143 ft, ménre 3 fttal, 
telivérre még 7 fttal több. Lóra, mely gát- vagy 
akadály-versenyben még nem indult, 5 fital keve- 
sebb. Üzleti lovar T fttal többet. Tétel 25 írt. 
Fuss vagy fizess. 

1. Br. Wesselényi Béla : Drrillindrrindrrin, id. 
sz. her. ap., Herdunst félvér. 

2. Ugyanannak : Etelkája id. p. k. ap- vigla 

Blitz-Major, ap. 

félvér. 

bia félvér. 
4. Br. Bánffy György : Panna, id. sp. félvér ap. 

Pán. 
IV. Egyleti dij. Futhat minden magyarhoni 

ló. Távolság 2 mfld. Teher 3 évesre 100 font, A 
évesre 118 ft, 5 évesre és idősbre 123 ft, kancza 
és heréltre 3 fonttal kevesebb, telivérre 5 fttal, 50 
aranyos dij nyertesére 5, enmél nagyobb dij nyer- 

tesére 8 fonttal több. Erdélyen kivül elletett lovak- : 
ra 10 fonttal több. Nem Erdélyben elletett, de egy 
éves korukban behozott lovakra csak 5 tal több. 

Tétel 10 arany, fele bánat. 
1. Br. Wesselényi Béla ; Freüdenau, 4. é. sg. 

k., ap. Buccaneer, any. Lotty. 
2. Ugyanaz : May-Fruit, 3 é. p. k., ap. For- tér 

bidden Fruit, any. May-OQueen. 
3. Br. Bány Ádám: Tündér, 3 é. k 

Virgilius, any. Titania. 

4. Ugyanaz : Erdőszépe, 3 é. p. k, ,ap. Bois- 
Roussel, any. Miranda. 

5. Gr. Bethlen Sándor: Zstván, 3 é. bm. m. 
ap. Sólyom félvér. 

6. Gr. Sztárai János : Rubicon, id. 
ap. Arsenal, any. Sylph. 

V. Államdíj 500 db. arany. Minde mén és 
kancza számára, mely magyar-osztrák birodal 
vagy németországi államlakós jóhiszemű 
Távolság 3 mfld. Teher 3 évesre 104 ft, 4 

vezetteket. Fothat csak olyan 

: Pirh. 

3. Br. Bánffy Ádám : Babám id. p. k ap. Gam- 

Cotswold, any. Gipsy. 
Gr. szapári Ivá 

dI. Vigaszverseny 
minden lóra, mely ez évben 
nyekro nevezve volt, kivéve 

pályán nyertes nem volt. Távolság 1m 
frt, bánat 30 frt. September 5-ig felánnv t 
Nyetés által kizárt lóra 20 frt. 

1. Tisza László : Arabolla, p. 
bátor. g 

Ugyanaz : Brahmahputral, 
bátor. é 
3. Gr, Bethlen Sándor: 

A Br. Wesselényi Ferencz: 
ap. Antor. i es 

5. Br. Wesselényi Miklós: Palma, 
D. Castor. 

6. Ugyanaz : Duchesse kan. D. 
7. Br esselényi Béla: Etelk 

Viola. 
8. Gr. Bethlen sándot Holtó 4 é. k. h 

Bakator. 
9. Br. Wesselényi Béla.: May 

ap. Torbidden-Frult, a. May-(u 
10. Br. Bánt Adám.: Babám, i 

Gambia. 

12. ernan Zsiván . 
lyom. 
13. Br. Wes 

p. m. ap. nnmete 
14. Br. Bánffly Ádá 

Virgilius, an. Titani 

Thirza. 
19. Gr. Bethlen Károly: mma, 

20. Ugyanaz : Viola ap. o 
21. Br. eselém ] Béla: D lindrrind 

sz. h. ap. Herdunst. 

Pau. 

24. Gr. Sztárai Já 
Arsenal an. Syiph. 

25. Br. Wessclényi Béla : Fliebe 
ap. Gunboat, an. May-Quen. 

26. Gr. Stockau Ottó 
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Antalnak 
ka ellen é 

i ügyében a 
igyat 

1872 novem- 
ás ehajt 

én 

é 

mikép Vikol 
Eszter ha 

tatott végr 
eretlenség eset 

h özségl 

t alperesn 

, 

császári a 
s 1872 october : 

ab 

lelőtti, 10 órakori ázához d hk ére Kraszna Horv. 

ittatik, 

ése 

én 
megbizottat nevezzenek s azt idejé- 

ámi 

énz az 

ékhely 

T15 ÁÍrt 
4710 frt. 
60 ífrt. 

, 

-324 Ifrt. 

befizet 

2628, frt. 

k 100-lja 

tére a ptr. 459. §. 

vagy feljebb, 

a2Tözérmt. 

: T2641 frt 

917 frt 

1685 frt 

46,458 t. 

Báratp 
tékénel 

lesz 
ő a javaknak azonnal 

ételár 

óság sz 

ész ve 

áron 

ér 

natpénz is 

vev 

becs 

becs 
án 

ő gondnok által fognak 

ása ese 

őnek Kraszna-horváthi 2-dik 

kik nem a bír 

- 
ó 

eab 

? kamataikkal együtt 

e 

) 

val 10 h. 

Összes becsár: 

a 

a 

nocsak az eg 

a 29 h. 1000 öl 

ségl 

melyb 

ilag eladatni fognak. 

ó 

telezők 

111 

lső alkalommal ugyan 

éképületekkel, udvarral 

e 

k meg nem tart 

kal Nro 1 és kert 4 h 200 öl 

kf e, 

frtban kikiáltatand 

el, gy mölcsössel, aszal 
900 öl 

ivatalból kirendelend 

mást 

átirása azo 

25 h. 800 ől 
ó, erdő Katrics 

Nro 25. mell 

s kerttel1200 öl 
molnár lak 

0 h. 

téstől 3 

12 h. 40 

l 

7h s00 ől 

on 1 h 200 ol e 

on T5 h. 600 öl 

Szántó, kaszáló oktákn h 
Kaszál 

eü 

Dil 1 

érezen 

én ter 

sszant 

s 

vél 

18 udvarra 

tó! 

adomb 

jorolandó ingatlanai e 

l 

kü vizi malom 

alább el ő 
határidőben ped 

on L 

ejárón 

, szántó Vápán s h. 

ro 14., kertte 

Kövesb 

Varg 

g.h 
N 

el 

ó 

Katricson 900 öl 

era helys 
ezdéssel kitüzetett, 

ló Vizrej 

k 

le 
e 

ó 

és szán 
t 
1 

ro d 

szta 

tkerekü 

N 

t 
k 

ó, 

es 71 
as zál 

zá 

é 

Kert 1 h. 1400 öl 
Dti 

H 

áz 

Kas 

. 

Szántó 

Üre 

12 H 

855. 
62. Szántó, 

221 

4 

23. Szőlő 
045. Szántó Katricson 5 h. 
ö 

97. H 

Á 

he. K 

Sz-Somlyón, aug. 10. 1872. 

telekkönyvi hatóság. 

(545) 

E
g
y
 szép kocsi 

druckféderes, 
ujonnan 

készült, 
téli, 

nyári 
zsalukkal 

ellátva 
jutányos 

áron 
e
l
a
d
ó
.
 

Értekezhetni 
Fogolyutcza 

101. 
szám alatt 

R
o
t
h
 Józsefnél. 

t 

tól 
1 kaphatók. 

, , 
óságná 

direktor. 

Az előadások oktoberrel kezdődnek. A beiratások september 26 

PORGES KÁROLY, igazgató. 

Első nyilvános felsőbb 

Kereskedelmi tanintéze 
BÉCSBEN, pPraterstrasse Nro, 32. 

fogva. Programmok az igazgat 
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